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V minulém roce byla zahájena rekon-
strukce základní školy na ulici Datyňská 
a s tím souvisí také řada otázek ze strany 
našich občanů. Některé již byly zodpově-
zeny v předcházejících příspěvcích,  někte-
rým bych se chtěla věnovat v tomto článku. 

Jednou z otázek je i ta, zda je tako-
vá rekonstrukce a navýšení kapacity 
nutná a proč nenechat školu ve stavu, 
v jakém byla. Lze souhlasit s tím, že ve 
škole by se stále učit dalo, ale je otáz-
kou jak, s jakým komfortem pro žáky 
a učitele a s jakými výsledky. Škola 
byla postavena v 60-tých letech mi-
nulého století a bez zásadních staveb-
ních zásahů sloužila do dnešní doby. 
Před několika lety vybudováním jí-
delny a výdejny jídla přišla o prostory 
dílen, což se později ukázalo jako vel-
ký handicap. Škola také není bezba-
riérová a v době její výstavby nebyly 
kladeny tak vysoké požadavky na odborné 
učebny, včetně těch počítačových, výuku 
jazyků v dělených třídách apod. Nepřizpů-
sobení školy dnešním potřebám by jistě 
mělo vliv na kvalitu výuky našich žáků, 
kteří by se vzdělávali v horších podmín-
kách než v okolních školách, kde vesměs 
rekonstrukce již proběhly. Vedení školy 
požadovalo její modernizaci již dávno, kdy 
asi před 15 lety byla vypracována studie 
jejího rozšíření včetně vybudování prostor 
pro ZUŠ, tehdy formou přístavby. Ta však 
nebyla nikdy dopracována do stadia pro-
jektové dokumentace, která je nezbytná 
pro získání dotace, a postupně zastarala.  
Proto jsme zahájili práce na novém projek-
tu modernizace školy, a to i s vědomím, že 
ani dobrý projekt ještě automaticky nezna-
mená nárok na dotaci a může roky zůstat 
ležet „v šuplíku“, neboť předpokládaný 
rozsah rekonstrukce a modernizace školy 
je takový, že by ho město ufinancovalo jen 
stěží, při výrazném omezení ostatních in-
vestic. Za této situace město vypracovalo 
projekt a čekalo, zda bude vydána dotační 
výzva, ve které bychom mohli o peníze na 
rekonstrukci požádat a zda budeme úspěš-
ní. Poprvé se to nepodařilo, podali jsme si 
žádost o dotace k výzvě ministerstva finan-
cí, ale nebyli jsme mezi vybranými, když 
převážná část peněz směřovala do oblasti 
Prahy a okolí. Další výzva, která odpoví-

dala našim požadavkům a podmínkám, 
byla výzva ministerstva školství a v této už 
jsme uspěli. Přestože rekonstrukce školy 
představuje velké omezení výuky, vyža-
duje trpělivost od učitelů, žáků i rodičů, 
zahodit takovou příležitost a nevyužít cca 

25 mil. Kč od státu, by jistě bylo neodpo-
vědné a neodpustitelné jednání ze strany 
vedení města. Dotační výzvy nejsou ote-
vírány pravidelně, možná mnoho dalších 
let vůbec žádné peníze pro tyto účely stát 
neposkytne, nebo bychom nemuseli uspět. 
Je nutno myslet na budoucnost, i když za 
ni nějakým způsobem musíme dnes platit.

Dle dotačních podmínek musí být ško-
la dokončena a zařízena do srpna tohoto 
roku. První etapa, kterou nebylo možné dě-
lat za provozu školy, měla skončit včetně 
kolaudace v lednu t.r. Přestavba tak velké 
budovy, navíc postavené v době, kdy se na 
výběr materiálu a jeho kvalitu až tak úpl-
ně nebral zřetel, je vždy velmi riskantní. 
Měli jsme také obavy, co nás po odstra-
nění některých konstrukčních vrstev čeká, 
přestože před zahájením prací na projekto-
vé dokumentaci byly provedeny sondy. Ty 
však nikdy nemohou zjistit reálný stav celé 
stavby. Měli jsme v paměti situaci z minu-
lého roku, kdy jsme chtěli zahájit přestavbu 
budovy koupaliště, a při zahájení projekto-
vání zjistili, že je s podivem, že stavba ješ-
tě vůbec stojí. Jaké materiály v jejich kon-
strukcích, a to i těch nosných, statik našel, 
by nikdo neuvěřil. U školy naštěstí situace 
tak dramatická nebyla, nicméně po odkrytí 
některých konstrukčních vrstev bylo nutno 
udělat něco navíc a něco jinak oproti pro-
jektu a to především s ohledem na bezpeč-

nost stavby. Jedná se o školu, a proto nelze 
zanedbat ani nejmenší pochybnost ohledně 
její kvality a zejména statiky. S některý-
mi novými požadavky na vícepráce opro-
ti projektu přišlo také vedení školy. Těm, 
které byly reálné a neznamenaly podstatný 

zásah do projektu a zásadní prodlou-
žení termínu, jsme se snažili vyhovět. 

To způsobilo, že jsme původně 
plánovanou lhůtu pro dokončení pro-
dloužili asi o jeden měsíc. V polovině 
února jsme část stavby bránící návratu 
dětí do budovy převzali, následně pro-
běhla kolaudace a úklid. Nově zřízené 
prostory pro výuku bude škola zařizo-
vat postupně do konce tohoto školní-
ho roku. Ani to není levná záležitost, 
předpokládaná částka je něco přes 
4 mil. Kč, a proto se snažíme i tady 
využít dotací. Pokud bychom uspě-
li, zaplatili bychom asi jen 700 tisíc 

Kč. O několik měsíců se se zařízením sice 
zdržíme, ale finanční úspora je pro město 
obrovská. 

To nejhorší z hlediska omezení výuky 
máme za sebou, děti se v březnu do školy 
vrátí, ale stále musí všichni dbát zvýšené 
opatrnosti, protože do konce tohoto školní-
ho roku zůstane škola a zejména její blízké 
okolí staveništěm.

Příprava a realizace přestavby školy není 
jednoduchá pro nikoho. Je to náročné pro 
vedení města, které má za ni odpovědnost, 
pracovníky úřadu, kteří ji zajišťují, učitele 
a děti učící se v náhradních prostorách i pro 
rodiče, kteří se bojí, aby děti ve výuce něco 
nezanedbaly. Město se mohlo rozhodnout 
jinak a nechat školu ve stavu, v jakém byla. 
Všichni bychom si ušetřili mnoho práce, 
stresu, nepohodlí a v neposlední řadě i pe-
něz, neboť dotace nikdy nehradí 100 % 
nákladů. Ale promarnili bychom velkou 
příležitost, která by se nemusela opakovat, 
a těžko bychom to vysvětlovali našim ná-
stupcům a dalším generacím dětí a jejich 
rodičům. 

Všem učitelům, dětem i rodičům děkuji 
za trpělivost, kterou během náhradní výuky 
prokázali, a věřím, že až škola bude v celé 
své kráse od příštího školního roku otevře-
na, řeknou si, že to stálo za to.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

Rekonstrukce základní školy na ulici Datyňská

Ze schůze rady města Laguny – konečné řešení? Kontrola kotlů

foto archiv KS
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Z jednání 
Zastupitelstva města
Dne 15. 2. 2017 Zastupitelstvo města 
mimo jiné:
•  schválilo upravený navrhovaný rozsah 

místností nové budovy u koupaliště 
•  rozhodlo o zpracování studie dispozič-

ních úprav a architektonického řešení 
nové budovy u koupaliště

•  schválilo výši jednorázové náhrady 
za zřízení služebnosti inženýrské sítě 
vzniklé realizací budoucího kanalizač-
ního řadu v lokalitě Zaryjská ve Vra-
timově, a to 45 Kč/m2 na soukromých 
pozemcích dotčených předmětnou 
stavbou mimo pozemky pod pozemní-
mi komunikacemi. V případě dotčení 
pozemků, které nejsou ve vlastnictví 
města a jsou pod pozemními komuni-
kacemi, budou tyto služebnosti zříze-
ny bezúplatně

•  schválilo přidělení dotace z rozpočtu 
města Sboru dobrovolných hasičů 
Horní Datyně

•  schválilo přidělení dotace z rozpočtu 
města ZIK ZAK Vratimov

Celý zápis je zveřejněn 
na www.vratimov.cz

Ze schůze Rady města
Dne 13. 1. 2017 rada města mimo 
jiné:
•  schválila provedení víceprací spočí-

vající v sanaci stropu nad 3. NP, do-
plnění keramických obkladů o AL 
lišty a oškrabání maleb a vyspravení 
sádrovou omítkou na chodbách mimo 
3. NP, vše v rámci stavby „Nástavba a 
stavební úpravy ZŠ Datyňská“

Dne 24. 1. 2017 pak také:
•  jmenovala tajemnici Městského úřa-

du Vratimov Ing. Renátu Mičulkovou 
kronikářkou města Vratimova

•  schválila přidělení prostor sloužících 
k podnikání nacházející se ve 2. NP 
Nákupního střediska ve Vratimově

•  schválila Darovací smlouvu o darová-
ní sady základního vybavení pro práci 
na vodě pro Jednotku sboru dobrovol-
ných hasičů Vratimov mezi městem 
Vratimov a Moravskoslezským kra-
jem

Bc. Martin Čech
místostarosta

Někteří čtenáři si možná všimli vyhro-
cených názorů a slovní přestřelky v médi-
ích o tom, kdo má nést důsledky zpackané 
ekologické státní zakázky likvidace lagun 
Ostramo Ostrava. Černý Petr měl zůstat 
v rukou našich občanů, kteří nezákonným 
postupem při likvidací sludgí trpěli nejví-
ce a kteří stále musí dýchat prach z volně 
uloženého nebezpečného odpadu v centru 
našeho města. Miliardy již za „likvidaci“ 
odpadu firmy ze státního rozpočtu vyin-
kasovaly, tak proč by to ještě jednou ne-
zaplatili občané postiženého města. Jim to 
přece nejvíce vadí, znělo z úst některých 
politiků. Logika naprosto postavená na 
hlavu. 

Nicméně snad se blýská na lepší časy. 
Dne 30. ledna 2017 vydala kancelář 
hejtmana Moravskoslezského kraje tuto 
tiskovou zprávu.

Kraj podá projektový záměr na odstra-
nění paliva ve Vratimově

Aby už palivo z lagun Ostramo neohro-
žovalo obyvatele Vratimova, připravuje 
kraj projektový námět na jejich likvidaci. 
Tento chce předložit do nejbližší výzvy 
Státního fondu životního prostředí České 
republiky v rámci Národního programu 
životního prostředí.

Zhruba šest tisíc tun paliva bylo do 
areálu bývalých vratimovských papíren 
navezeno v letech 2010 až 2011. Materiál 
představuje dlouhodobou ekologickou zá-
těž s negativním dopadem na lidské zdraví 
a životní prostředí. I přes snahu dotčených 
orgánů se dosud nepodařilo určit jeho 
vlastnictví.

O problému, který ztrpčuje život lidem 
města Vratimova, jsme jednali se zástupci 

Ministerstva životního prostředí, Ostra-
vy i Vratimova. Vratimovu jsme přislíbili 
finanční i personální pomoc při podání 
žádosti o dotaci na sanaci materiálů, říká 
Jarmila Uvírová, náměstkyně hejtmana 
MSK pro životní prostředí.“ Abychom 
odstranění dlouholeté ekologické zátěže 
maximálně urychlili, rozhodli jsme se, že 
se iniciativy chopí kraj. S Ostravou a Vra-
timovem budeme jednat o dalších možnos-
tech kofinancování samotné realizace,“ 
dodává náměstkyně.

Krajští radní souhlasili s předložením 
projektového námětu do připravované 
výzvy Státního fondu životního prostředí 
České republiky. „V případě akceptace 
námětu budeme pokračovat zpracováním 
projektu a podáním žádosti o poskytnu-
tí podpory v rámci Národního programu 
SFŽP,“ dodává náměstkyně Jarmila Uví-
rová s tím, že k odvezení a ekologickému 
spálení materiálu by mohlo dojít v roce 
2018.

Trvá to více než šest let, co se státem, 
státními orgány a původci nebezpečného 
odpadu, který nám tady byl nezákonně 
navezen a zpracováván za státní miliardy, 
bojujeme o právo na čistý vzduch a za to, 
aby v civilizované zemi, kterou doufám 
Česká republika stále je, zákony platily 
pro všechny a ti, kteří je porušují, nesli za 
to důsledky. Náš boj se roky podobal boji 
Dona Quijota s větrnými mlýny. Snad se 
vyplatil. Věřím, že stát a kraj své sliby spl-
ní a my se v roce 2018 konečně dočkáme 
odstranění tohoto zdroje znečištění ovzdu-
ší v našem městě.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

Laguny, snad už opravdu 
konečné řešení

V letošním roce se začal realizovat pro-
jekt mezi obcí Strumień a městem Vrati-
mov s názvem „Aktivní na hranici,“ který 
je spolufinancován z Fondu mikroprojek-
tů Euroregionu Těšínské Slezsko – Śląsk 
Cieszyński, Programu Interreg V-A Čes-
ká republika – Polsko . Cílem projektu je 
rozvoj spolupráce jak mezi školami, tak 
mezi obcí Strumień a městem Vratimov. 
Je naplánováno pět společných setkání 
v období od května do října tohoto roku. 
V rámci projektu budou před školou 

v Drogomyśl upraveny venkovní plochy 
pro společné akce a vytvořen Přátelský 
parčík. 

Úprava terénu bude zahrnovat zpevně-
ní ploch, osvětlení a vybavení venkovní-
mi prvky – šachové stoly, lavičky, stoja-
ny na kola, odpadkové koše. V současné 
době je obec Strumień ve fázi výběru 
zhotovitele díla, které má být dokončeno 
v květnu letošního roku.

Mgr. Erika Herzová
Vedoucí sociálně-správního odboru

Spolupráce města Vratimova 
s obcí Strumień v Polsku
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Město Vratimov se rozhodlo pokračovat 
v odkanalizování dalších částí Vratimova 
a využít evropské dotace, které k tomu 
účelu Česká republika vyčlenila v dotač-
ním období 2014 – 2020. Výstavba kana-
lizace, a s tím spojená následná oprava ko-
munikací, je organizačně hodně náročná 
a finančně velmi nákladná, a to i případě, 
že město dotaci získá. Bez dotací je faktic-
ky nerealizovatelná. Zastupitelé preferují 
ochranu životního prostředí a rozhodli se 
proto i za těchto podmínek stavět kana-
lizaci v těch částech města, kde je hustá 
zástavba rodinnými domy a kanalizace 
tam doposud není. Lze předpokládat, že 
splníme vcelku přísné dotační podmínky, 
na které však ze zákona není právní nárok. 

Jedná se prioritně o II. etapu kanali-
zace Vratimov - Horní Datyně, kterou 
jsme opět, stejně jako i v I. etapě, museli 
okleštit o ty stoky, kde se nám přes veške-
rá jednání s majiteli pozemků nepodařilo 
získat jejich souhlas s položením kana-
lizace na jejich pozemek. Je to problém, 
se kterým se bohužel setkáváme u téměř 
všech liniových staveb a často ani ti, kteří 
nejsou stavbami nijak, popřípadě mini-
málně omezeni, nedají souhlas se stavbou 
a poškodí tak ostatní spoluobčany. Postoj 
majitelů pozemků je zpravidla největší 
a často bohužel nepřekonatelnou překáž-
kou  realizace těchto staveb. Vzpomínám 
smutný konec projektu budování veřej-
ného osvětlení na ulici Zaryjská asi před 
třemi lety. Město vyčlenilo na akci pení-
ze, nechalo vyhotovit projektovou doku-

mentaci a pro zásadní nesouhlas jednoho 
majitele pozemku, který byl pro stavbu 
klíčový a nebylo možno ho obejít, neby-
lo možné osvětlení postavit. Občané ul. 
Zaryjská stále chodí temnou a neosvětle-
nou ulicí a mají zvýšenou obavu o svoji 
bezpečnost a zejména o bezpečnost dětí. 
Sobectví jednoho má bohužel často  váž-
né následky pro ty ostatní. Pro obdob-
ný postoj některých vlastníků pozemků 
v lokalitě plánované kanalizace zůstane 
řada domů, jejichž majitelé by se rádi na 
novou kanalizační síť napojili, bez ka-
nalizace. Rozpočtová cena této stavby 
je cca 94.500.000 Kč bez DPH. Zhruba 
40 % – 50 % musí hradit město ze svého 
rozpočtu. K ceně investice je nutno ještě 
přičíst vysoké náklady na opravy komu-
nikací dotčených stavbou, a to především 
ulice K Hájence a Rakovecké. Obě jsou 
vysoce frekventované páteřní komunikace 
je ve velmi špatném stavu. Proto jsme se 
rozhodli opravit je tak, abychom co mož-
ná nejvíce zlepšili jejich kvalitu a bezpeč-
nost provozu na nich. Jsme však limito-
váni blízkou zástavbou podél nich, která 
vesměs nedovoluje podstatnější rozšíření.

Usilovně pracujeme na projektové do-
kumentaci jejich opravy resp. úpravy, 
abychom zajistili potřebná povolení pro 
stavbu a po položení kanalizace mohli za-
čít s opravou. 

V lednu tohoto roku byla podána žádost 
o dotaci na II. etapu kanalizace Vratimov 
- Horní Datyně Státnímu fondu životní-
ho prostředí. Do konce roku bychom již 

mohli vědět, zda dotaci obdržíme, a po-
kud ano, musíme mít i uzavřenou smlou-
vu o poskytnutí dotace. Následovat bude 
výběrové řízení na zhotovitele, a nenasta-
nou-li komplikace, mohla by být stavba 
zahájena ve 2. pololetí roku 2018.  

V tomto roce zahajujeme také přípravu 
na odkanalizování lokality od ul. Výletní 
a dále mezi řekou Ostravicí a železniční 
tratí, konkrétně se jedná o zástavbu sou-
středěnou podél komunikace ul. Nádražní, 
Výletní, Na Slezance, U Hráze a Zaryj-
ská, a to projednáním s občany a následně 
prací na projektové dokumentaci s pra-
covním názvem „Odkanalizování lokality 
Zaryjská-Vratimov“.

Projekt odkanalizování části Vratimova 
Na Zadkách tj. zástavby situované zejmé-
na podél ulic Okrajová a Adámkova vy-
žaduje změnu územního plánu, protože 
původní záměr ztroskotal právě na zcela 
neústupném postoji jedné z majitelek po-
zemku, přestože se jednalo o pozemek 
pod naší místní komunikaci a majitelku by 
stavba kanalizace nijak neomezila nebo 
nepoškodila. To výstavbu této kanalizace 
o roky zpozdí, ne-li zcela znemožní.

Přesnější informace k technickým zále-
žitostem a k  umístění kanalizační sítě jak 
u II. etapy Vratimov - Horní Datyně, tak 
u kanalizace Zaryjská poskytne vedoucí 
odboru investic a údržby obecního majet-
ku Ing. Alena Kašparová.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

Rozšiřování kanalizační sítě ve Vratimově

Vzhledem k nové povinnosti plynoucí ze zákona o ochraně 
ovzduší, týkající se majitelů většiny kotlů na tuhá paliva, apelu-
jeme především na osoby seniorského věku, aby vždy důkladně 
zvážili, koho vpustí do svého obydlí.

Tento zákon přinesl povinnost majitelům některých kotlů pro-
vést do konce roku 2016 takzvanou revizi (kontrolu technického 
stavu a provozu). Potvrzení o revizi si totiž od začátku letošního 
roku může vyžádat úřad vaší obce s rozšířenou působností.

Vznikne-li důvodné podezření, že provozovatel kotle porušil 
některou z povinností, obecní úřad obce s rozšířenou působností 
provozovatele na tuto skutečnost písemně upozorní. Pokud opa-
kovaně vznikne důvodné podezření, že tento provozovatel nadá-
le nebo opětovně porušuje některou z povinností, je kontrolující 
oprávněn vstoupit do jeho obydlí za účelem kontroly. Vlastník 
nebo uživatel těchto prostor je povinen umožnit kontrolujícímu 
přístup ke kotli, jeho příslušenství a používaným palivům.

Upozorňujeme, že pověření zaměstnanci obecních úřadů obcí 
s rozšířenou působností se při výkonu kontrolní činnosti musí 
prokázat průkazem vydaným příslušným kontrolním orgánem. 
V případě, že takto neučiní, neváhejte a kontaktujte příslušný 
úřad, kde si tuto osobu můžete snadno prověřit. 

Jak bylo již řečeno, ve valné většině případů vás samotný úřad 

v první řadě písemně upozorní a až poté přistoupí ke kontrole 
kotle u vás doma.

Nenechte se tedy napálit podvodníky, kteří se prostřednictvím 
nejrůznějších záminek snaží vloudit do vašeho obydlí.

Pro případ neočekávané návštěvy je dobré:
-  Pořídit si panoramatické kukátko, které vám umožní zjistit, 

kdo je za dveřmi.
-  Zajistit dveře bezpečnostním řetízkem.
-  Vždy si vyžádat a ověřit průkaz, kterými se kontroloři 

prokazují.
-  V případě podezření ihned volat linku 158.

Další rady, jak předejít tomu, abyste se nestali obětí trestného 
činu, vám poskytne například kniha vydaná Krajským ředitel-
stvím policie Moravskoslezského kraje s názvem Černá kronika 
aneb ze soudních síní, která v jednotlivých příbězích, vycháze-
jících z reálných případů, osvětluje zásady bezpečného chování. 

por. Mgr. Lenka Sikorová
        komisař PČR

Kontrola kotlů, aneb jak nenaletět podvodníkům
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Kriminalita v kraji klesá, je nejnižší od 
roku 1989. Moravskoslezští policisté pro-
věřovali v roce 2016 celkem 26 528 trest-
ných činů, což znamená v meziročním 
srovnání pokles o téměř 13 %. Pachatelé 
byli přitom zjištěni v polovině případů 
(konkrétně v 13 396 skutcích), což činí 
50,50 %. Jde o nejlepší výsledek, co se 
týče zjištění pachatelů, za posledních 13 
let. 

Nejvíc trestných činů bylo již tradičně 
spácháno na území Městského ředitelství 
policie Ostrava, a to celkem 11 187 trest-
ných činů, což jej řadí v zatíženosti za 
osm krajských ředitelství. Dalším zatíže-
ným teritoriem je Karvinsko s 5 295 skut-
ky, Frýdeckomístecko s 3 437 trestnými 
činy. Na opačné straně spektra je pak 
územní odbor Bruntál s 1 674 spáchaný-
mi skutky, Novojičínsko s 2 325 případy 
i Opava s 2 402 trestnými činy. 

Největší pokles spáchaných trestných 
činů jsme registrovali na Opavsku (téměř 
o pětinu, konkrétně 18,8 %) a Karvinsku 
(o 16,4 %. Pro doplnění je možné uvést, 

že na celém území České republiky pak 
bylo vloni prověřováno 218 432 trestných 
činů. 

K nejčastějším trestným činům, spá-
chaným vloni v Moravskoslezském kraji, 
náležely krádeže věcí z vozidel (2 395 
případů). Stejně tomu bylo i v předcho-
zím roce 2015. O čtvrtinu se zvýšil počet 
náhlých výjezdů naší zásahové jednotky. 
Policisté jednotky zadrželi celkem 80 pa-
chatelů trestné činnosti, přičemž 22 bylo 
ozbrojeno zbraní, což činí téměř stopro-
centní nárůst. 

Na lince 158 jsme v roce 2016 přijali 
celkem 138 598 volání. V regionu bylo 
spácháno 17 zvlášť závažných zločinů 
vražd, ve všech případech policisté zjistili 
pachatele. Úspěšnější byli moravskoslez-
ští policisté také při odhalování trestné 
činnosti související s výrobou drog. Cel-
kem se jednalo o zjištění 460 podezřelých 
osob, zajištěno bylo 51 pěstíren. Odhalo-
vání této trestné činnosti náleží dlouhodo-
bě k našim prioritám.

Nezastupitelná role v souvislosti s kri-

minalitou náleží preventivní činnosti. 
Na každém obvodním oddělení morav-
skoslezské policie byl vloni nominován 
minimálně jeden policista, který se kaž-
doměsíčně věnuje preventivním aktivi-
tám (například besedám, seminářům ve 
školách či klubech seniorů apod.) přímo 
ve svém služebním teritoriu. Tento „tým“ 
má aktuálně 66 policistů a realizuje pre-
ventivní činnost přímo na území „svého“ 
obvodního oddělení. 

V roce 2016 jsme rovněž do praxe 
uvedli zcela nový preventivní projekt pro 
seniory, publikaci „Černá kronika aneb ze 
soudních síní,“ detailně viz http://www.
policie.cz/clanek/cerna-kronika-aneb-ze-
-soudnich-sini.aspx. A žádanou novinkou 
je i zbrusu nová didaktická hra Učíme se 
s Honzíkem aneb Policejní pohádky hrou, 
pro děti prvního stupně základních škol, 
více na http://www.policie.cz/clanek/no-
vinka-v-oblasti-vychovy-deti.aspx.

mjr. Mgr. Gabriela Holčáková
vrchní komisař PČR

„Absolutně dobré zprávy…“

Ve středu 1. února se 36 žáků 3. – 5. tříd ZŠ na Datyňské ulici zúčastnilo lyžařské a snowboardové olympiády na Zlatníku. O den 
později pokračovala olympiáda pro žáky 6. – 9. tříd. Přivítal nás svah s čerstvě napadaným sněhem a skupina ochotných vlekařů Ski 
areálu Biocel Zlatník, kteří závodníkům připravili slalomovou trať.

Celkovým vítězem prvního dne byl Adam Pravda z 5. A, nejlepší závodnicí druhého dne byla Adriana Návratová ze 7. A. Vítězům 
předala paní ředitelka medaile a diplomy. Všichni ostatní dostali sladkou odměnu. Gratulujeme nejen vítězům, ale i všem zúčastně-
ným.

Děkujeme i Klubu rodičů, který celou akci sponzoroval.  Mgr. Věra Jonášová
 ZŠ Datyňská

Závody na Zlatníku

foto ZŠ Datyňská
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Kluziště ve VratimověKluziště ve Vratimově

Letošního mrazivého počasí v lednu využila parta nadšenců z Vratimova a pod vedením Kamila Hrabce se postarala o provoz na vra-
timovském kluzišti. Z výborně upravené ledové plochy měly radost hlavně děti, ale využili ji i mnozí dospělí. V dopoledních hodinách 
bylo kluziště k dispozici i žákům ZŠ v hodinách tělesné výchovy. Děkujeme. Mgr. Věra Jonášová 

 ZŠ Datyňská

Ve dnech 20. ledna – 25. ledna 
2017 absolvovali žáci 7. a 8. roční-
ku lyžařský výcvik, který se konal 
na Bílé. Děti byly rozděleny do tří 
družstev podle svých dosavadních 
schopností. Družstvu začátečníků 
velela paní učitelka Pelikánová, 
mírně pokročilé měla na starost 
paní učitelka Sadílková a skuteční 
lyžaři si měřili své síly s paní ředi-
telkou Čavojskou.

Každý den byl budíček stanoven 
na nemilosrdnou 7. hodinu ranní. 
Do snídaně, která bývala mimo-
chodem výborná, si museli všichni 
uklidit pokoje a ještě navíc vyko-
nat hygienu. Ano, i s tímto cizím 
slovem se museli mnozí seznámit.

Lyžovalo se vždy dvě hodiny 
dopoledne, dvě hodiny odpoled-
ne. Mezitím byl samozřejmě čas 
na dobrý oběd a trochu odpočin-
ku, při kterém si žáci sdělovali 
své dojmy a také spřádali plány na 
večer. Po celý týden nás provázela 
doslova arktická zima s teplotami až -20°C. Jasné a slunečné počasí a kvalitní sněhové 
podmínky vše vynahradily. Právem jsme se cítili jako v Alpách.

Večerní program byl vždy zábavný, někdy také poučný. Vyvrcholením byla diskoté-
ka, na kterou se všichni těšili a také si ji pořádně užili.

Z lyžařského výcviku se žáci vraceli spokojení a plní dojmů. Někteří si našli nové 
kamarády, jiní se zamilovali a mnozí se dokonce naučili i lyžovat.

Žáci 7. a 8. třídy
ZŠ Masarykovo náměstí 

Lyžák – kdo tam nebyl, jako by nežil …

foto ZŠ Datyňská

foto ZŠ Masarykovo náměstí
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Skupina Hobby Runners Vratimov 
(HRV) vznikla a zahájila svou činnost 
1. ledna 2016. Cílem bylo vytvořit komu-
 nitu přátel, které spojuje společná vášeň 
a pro které se běhání stalo nedílnou sou-
částí života. 

Jednou za měsíc pořádáme společné 
výběhy, na které může dorazit kdoko-
liv. Scházíme se zpravidla první neděli 
v měsíci a společně si zaběhneme trasu 
ve Vratimově a v blízkém okolí. Nezá-
leží na věku ani na výkonnosti. Výběhů 
se zúčastňují děti i běžci ve „zralejším” 

věku. Většinou se rozdělíme na rychlejší 
a pomalejší skupinu. Tempo v pomalejší 
skupině vždy přizpůsobíme, takže mohou 
dorazit i úplní začátečníci, nikdo nepobě-
ží sám. 

Společné výběhy nebereme jako tré-
nink, ale jako setkání a poznávání nových 

přátel, sdílení běžeckých zkušeností a ra-
dosti z úspěchů. 

S některými aktivnějšími běžci se pak 
potkáváme a navzájem podporujeme na 
běžeckých závodech. Pro rok 2017 už 
máme i týmové dresy, takže na závodech 
budeme nepřehlédnutelní :-)

Termíny společných výběhů a další in-
formace jsou na facebookových stránkách 
Hobby Runners Vratimov https://www.
facebook.com/HobbyRunnersVratimov/

Radek Nitka

Přijďte si zaběhat s Hobby Runners Vratimov

V rámci programu Moravskoslezského 
kraje Podpora environmentálního vzdě-
lávání, výchovy a osvěty, s dotační prio-
ritou Podpora badatelsky orientovaného 
vyučování, jsme získali dotaci na projekt 
Živá zahrada. Tento projekt je realizován 
ve školním roce 2016/2017 a celková cena 
dotace činí 30.000 Kč. Za finance byly 
zakoupeny výukové pomůcky, jako jsou 
dlaždice pro pozorování hmyzu, vývojová 
stádia živočichů, publikace, digitální dět-
ské fotoaparáty, vábničky, dřevěný čme-
lín, budky pro ptáky a jiné. V prvním polo-
letí tohoto školního roku jsme se věnovali 
především tématu „ptáci“. Kromě didak-
ticky cílených činností pak byla i součás-
tí projektu návštěva výstavy v Kulturním 
středisku ve Vratimově s názvem Ptáci na 

krmítku, jako i účast v soutěži Českého 
svazu ochránců přírody Živá zahrada. Sou-
částí této soutěže bylo tzv. zimní mapování 
ptactva, které proběhlo v měsíci prosinci, 
i výtvarná a fotografická doprovodná sou-
těž, které jsme se s dětmi účastnili. V jar-

ních měsících bychom chtěli na zahradě 
mateřské školy nainstalovat budku pro 
ptáky s videokamerou a dětem tak umož-
nit sledovat život ptáčků prostřednictvím 
internetu on-line. Naším záměrem je také 
z části finančních prostředků, které získá-
me za sběr papíru, nainstalovat budky i ve 
městě Vratimov, a tím tak přispět k vytvo-
ření optimálnějších podmínek pro zpěvné 
ptactvo. 

Cílem projektu Živá zahrada je podpo-
ra badatelsky orientovaného vyučování 
u dětí – rozšíření jejich obecné informo-
vanosti o ekosystému zahrada, vytváření 
podmínek pro volně žijící živočichy a šíře-
ní ekologické osvěty mezi veřejností.

Mgr. Monika Chylinská 
MŠ Vratimov                                      

Realizace projektu Živá zahrada
v Mateřské škole ve Vratimově

Městská knihovna Vratimov 
V březnu - měsíci čtenářů nabízíme:

  soutěž pro menší děti Hurvínkova dobrodružství k výročí narození Josefa Skupy a Miloše Kirschnera
  besedy o Josefu Čapkovi
  Muzikohrátky pro školní družinu dne 1. března 2017 v 13:30
  výstavy Větrné mlýnky v krajině do 21. března a Čtyřlístek od 23. března do 13. dubna 2017
  Noc s Andersenem 31. března – 1. dubna 2017 

K zapůjčení nabízíme nový baťůžek „Medvídek PÚ“.
Nově nabízíme také audioknihy. Uživatelé si mohou zapůjčit audiopohádky pro menší děti, ale také 
např. načtený román od Evy Tvrdé Dědictví.
Noc s Andersenem je tradiční pohádkové dobrodružství, které dětem chystají knihovníci, učitelé a další nadšenci po celé České 
republice i v zahraničí. Naše knihovna se zúčastní již po dvanácté této oblíbené akce, která začne v 17:00 hodin a inspirovat se 
budeme postavičkami ze Čtyřlístku. Upozorňujeme rodiče, že zúčastnit se může pouze 20 dětí a přednost mají čtenáři knihovny. 
Uzávěrka přijímání přihlášek bude v pátek 10. března v půjčovní době od 13 do 16 hodin. 

Půjčovní doba: pondělí a čtvrtek 9 – 12, 13 – 18, úterý 9 – 12, středa zavřeno, pátek 13 – 16 
Kontakt: Městská knihovna Vratimov, Frýdecká 1000/48, 739 32 Vratimov
 telefon: 596 732 187
 e-mail: knihovnavrat@volny.cz
 internetové stránky: www.knihovna-vratimov.cz

foto MŠ Vratimov                          
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Místní knihovna Horní Datyně informuje
V březnu - měsíci čtenářů nabízíme:

  nově přihlášení čtenáři mají registraci zdarma
   soutěž pro menší děti „Hurvínkova dobrodružství“ k výročí narození Josefa Skupy a Miloše Kirschnera
  výstavu „To bylo kraválu u Rojka na bálu“, kterou připravili Vladimír Kuchař a František Náhlý. Připomene nám oblíbe-

nou krčmu, která stávala v Horních Datyních. Výstavu můžete zhlédnout do 26. června 2017 v půjčovní době, a to každé 
pondělí od 14 do17 hodin. 

  Čtenáři čtenářům je celorepubliková akce, která slouží k výměně starších a přečtených knih mezi čtenáři Můžete přinést 
své knihy a vyměnit si je ZDARMA za jiné. 

Půjčovní doba: pondělí 14 – 17
Kontakt:  Místní knihovna Horní Datyně, U školy 289, 739 33 Horní Datyně
  e-mail: knihovna.datyne@seznam.cz
  internetové stránky: www.hornidatyne.knihovna.info

Marika Zajíčková
Městská knihovna Vratimov                  

O víkendu 4. a 5. února 2017 se konalo v Karlových 
Varech mistrovství České republiky v mažoretkovém 
sportu. Dům dětí a mládeže Vratimov reprezentovalo 21 
děvčat ze ZIK-ZAK Vratimov. V kategorii senior – sku-
pinová choreografie pompony se dívky umístily se svým 
vystoupením „Starwars“ na 1. místě a získaly tak nomi-
naci na Mistrovství Evropy, které se bude konat v chor-
vatském Poreči 12.–16. dubna 2017. 

Gratulujeme děvčatům k nádhernému výkonu a děku-
jeme za vzornou reprezentaci města a DDM Obrovské 
díky si zaslouží také trenérky Andrea a Hanka Minde-
kovy. Přejeme úspěch o Velikonocích na mistrovství 
Evropy.

JARŇÁKY S DOMEČKEM
V době ostravských jarních prázdnin 

jsme připravili „Jarňáky s Domečkem“. 
Formou příměstského tábora proběhne 
ve dnech 6. – 9. března 2017. Společně 
navštívíme Planetárium, prohlédneme si 
ZOO, kde na nás čeká interaktivní pro-
gram, bude připraven turnaj ve střelbě 
z laserových pistolí a v Divadle loutek 
nebudeme sedět a sledovat představení, 
ale naučíme se, jak si jednoduchou loutku 
vytvořit a jak s ní lze hrát divadlo. V ceně 
jsou zahrnuty veškeré vstupy, jízdné i tep-
lá polévka. Sraz všech účastníků je denně 
od 8:00 hodin v recepci DDM Vratimov. 
Rozchod v 15:30 hodin. Vyplněnou při-
hlášku i s platbou odevzdejte nejpozději do 
24. února 2017 v recepci DDM Vratimov.

Bližší informace: Věra Pacíková, 
tel.: 734 443 694, 
v.pacikova@ddmvratimov.cz 
nebo Marcela Grácová, 
tel.: 739 201 077, 
m.gracova@ddmvratimov.cz

RODINNÁ JÍZDA
V sobotu 4. března 2017 od 14 do 17 ho-

din bude „Domeček“ otevřený pro všech-
ny rodiny, které chtějí trávit čas spolu, 
i když mají její členové trochu jiné záliby. 
Na DDM Vratimov připravíme spoustu 
aktivit, ze kterých si můžou všichni vybrat. 
Pro maminky bude připraven kosmetický 
koutek, kde je vizážistka nalíčí, holčičky 
si ozdobí tašku, kluci si můžou nechat na-
malovat na obličej třeba svého komiksové-
ho hrdinu a tatínci si změří síly v šipkách. 
Čeká vás prezentace stolních a společen-
ských her firmy MINDOK. Budete mít 
jedinečnou příležitost naučit se je a spo-
lečně si je zahrát. Tak neváhejte a přijďte 
všichni.                                      
Bližší informace: Věra Pacíková, 
734 443 694, v.pacikova@ddmvratimov.cz

PLES BEZ KRAVAT
Rádi bychom pozvali vratimovské děti 

a mládež na jedinečný opravdový do-
spělácký ples pro děti. Určitě máte doma 
krásné společenské šaty, které vám rodiče 
koupili na svatbu či jinou slavnostní příle-
žitost, a teď je nemáte kam vytáhnout. Ples 
bez kravat  je skvělá příležitost předvést 
výsledek dobrého vkusu a znalosti spole-
čenského chování. Pozvání je určeno všem 
holkám a klukům, kteří se o víkendovém 
večeru nechtějí nudit doma s rodiči. Hoďte 
se do gala a přijďte! Nudit se u nás určitě 
nebudete! Vaši vrstevníci pro vás připra-
vují nabitý program. Kde? No přece v sále 
Domu dětí a mládeže Vratimov. Kdy? 
Sledujte naše webové stránky a facebook 
a vše se včas dozvíte. 

POZVÁNKY NA BŘEZNOVÉ AKCE DDM VRATIMOV

INFORMAČNÍ SCHŮZKY K TÁBORŮM
  2. března 2017 od 17:00 hod. – LDT „Přelet rokem za 170 hod.“
14. března 2017 od 16:30 hod. – LDT „Badatel – Výtvarník“
21. března 2017 od 17:00 hod. – LDT příměstský „Badminton – sportovní soustředění“

Roztleskávačky ZIK-ZAK Vratimov se staly MISTRYNĚMI ČR

p

               foto MěK Vratimov               

foto DDM Vratimov               
Bc. Hana Nevrlá

ředitelka DDM Vratimov 
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Historie mushingu sahá mnohem dál 
před zlatou horečku a Bílého tesáka. Psi 
indiánům pomáhali lovit a pak úlovky 
převážet napříč krajinou pokrytou sněhem 
a ledem. Nešlo jen o krátké vzdálenosti, 
ale i ty větší, protože stáda během dlou-
hých zim putovala za potravou. Otevřená 
krajina, tolik času stráveného se svými 
psy, to je pohádka, a proto se asi mushing 
po své strastiplné pouti a obrovském vývo-
ji ujal i u národa milovníků psů.

Byť je tento sport u nás spíš mladší a ne-
máme vždy ty ideální podmínky „z rus-
kých filmů“ v porovnání se svou domo-
vinou, těší se v mnohačetných obměnách 
velké oblibě. Českých musherů je na tisíce 
a česká jména zní na stupních vítězů všu-
de po světě. Mistrovství Evropy ve sprintu 
Češi naprosto ovládli a na mistrovství svě-

ta vybojovali i se svou skromnou výpravou 
4 medaile. Ale ani na středně dlouhých či 
dlouhých tratích nám nechybí silné zastou-
pení. Martin Řehout jr., Jiří Vondrák, Ro-
man Habásko nebo Jana Henychová, a to 
jsou jen ta nejznámější jména.

Ani Vratimovu se tento fenomén nevy-
hnul. Již třetí rok zde k pravidelným tré-
ninkům vybíhá Lukáš Družba se svými 
dvěma adoptovanými psy. Můžete je po-
tkat v Důlňáku, u Ostravice, v Rakovci, na 
kole, koloběžce nebo s drnčícími řetězy.

V minulosti se proběhali k mnoha vítěz-
stvím, k těm nejvýznamnějším bezesporu 
patří titul mistr ČR v dogmaratonu 2016. 
Nikdy však nezapomínají, odkud jsou. 
Proto pod „značkou“ NutsGo pomáha-
jí opuštěným psům u nás, na Slovensku 
a především v péči u organizace Mazlíci 

v nouzi z.s. Předávají výhry hladovým 
pesanům, pořádají venčení, sbírky materi-
álu a letos poprvé uspořádají závod. Dne 
6. května 2017 bude v Důlňáku probíhat 
běžecký závod se psy, ze kterého chceme 
výtěžek věnovat již zmíněné organizaci 
Mazlíci v nouzi z.s.

Na běžce bude čekat i zpestření ve for-
mě dvou umělých překážek. K zapůjčení 
budou taktéž pejsci, kteří stále hledají své 
domovy, a všichni se mohou seznámit 
s úžasnou disciplínou mushingu – běh se 
psem. Pokud se chcete zúčastnit a pomoci 
opuštěným psům, nebo přijdete závodníky 
na trati povzbudit, vše potřebné najdete 
na stránkách závodu http://smazlikempro-
mazliky.webnode.cz/.

Tereza Bulasová
NutsGo

„GO!“ „GEE!“ „HO!“ bude znít Důlňákem

V prostorách Vratimovské galerie před-
staví svou tvorbu umělkyně Zuzana Kul-
hánková. Výstavní koncept Stříbrná a zlatá 
zahrnuje obrazy a sochy.

Zuzana Kulhánková je absolventkou Ost-
ravské univerzity. Zabývá se tvorbou vlast-
ních, převážně abstraktních obrazů a plas-
tik. Hlavním rysem a jasným poznávacím 
znakem její tvorby je užití kombinované 
techniky, originálních a nestandardních 
materiálů a specifické barevné spektrum 
s typickým použitím zlaté a stříbrné barvy.

V autorčiných obrazech se setkáte se 
strukturálními nánosy, gestickou malbou 

s důrazem na samotný akt tvorby, invaziv-
ním zásahem přímo skrz plátno i s plošný-
mi variantami, ve kterých se objevuje zá-
jem o prostorovost a vytvoření optického 
dojmu hloubky díla. Plastiky dostávají or-
ganické tvary a stejně jako v obrazech zde 
dominantně figurují kovové barvy. Téma-
tem je především život, poznávání, komu-
nikace a společnost.

Mimo malbu a sochařství se autorka nově 
věnuje také vytváření betonových designo-
vých dekorací. Záliba v architektuře a in-
teriérovém designu vyústila sérií doplňků, 
kterou nadále rozšiřuje. Vytváří tak krásný 
kontrast – surový beton, materiál strohý, 
klasický a současně moderní v protikladu 
ke stříbrným a zlatým obrazům a plasti-
kám. Toto propojení shledává nadčasovým 
a jedinečným řešením.

Zuzana Kulhánková: Stříbrná a zlatá

Vernisáž výstavy 7. března 
v 17 hodin
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Sbíralo se staré železo, odpadové hmo-
ty, barevné kovy, krabice od konserv, kosti 
a hadry pro podporu německého válečného 
stroje. Občanstvo s odporem dávalo tyto 
věci pro nepřítele, bojíc se pronásledová-
ní, protože kritika nebo sabotování tohoto 
sběru byla považována za zemězradu a dle 
toho trestána. Žel, že k této činnosti pro 
podporu nepřítele byly donucovány i škol-
ní děti. Na vyučování se nehledělo, jen 
se sbíralo a chodilo otročit na velkostatek 
místo vyučování.

Rodiče své děti čistě oblékli do školy 
a pak jim bylo nařízeno jít pracovat na vel-
kostatek, kde se při práci umazaly a čisté 
šaty zkazily. Školních dětí bylo takto hru-
bě zneužíváno k otrockým pracím na vel-
kostatku a v zimě při odklizování sněhu 
a metení ulic. Tím bylo školní dítě ve své 
důstojnosti lidské bytosti hrubě uráženo 
a ponižováno. Jan Amos Komenský pra-
vil: „Pojď synu sem a uč se moudrým býti“ 

a německá nenávist učinila z dítěte otroka. 
Kdyby tato činnost směrovala ku prospě-
chu vlastního národa a státu, pak by byla 
omluvitelná, ale děti musely toto činiti pro 
posílení nepřítele národa a jeho utlačovate-
le, což bylo zvlášť truchlivé.

V obci byl citelný nedostatek bytů, stav-
by rodinných domků byly zakázány a tak 
se lidé tísnili v různých komorách. Němci 
zabavili veškerou výrobu stavebních hmot 
pro válečné účely.

Ve schůzi obecního zastupitelstva 
28. května bylo usneseno prodati obecní 
hostinskou koncesi (obec ji nabyla koupí 
s lesem Důlňákem) p. Františku Rostlovi, 
dosavadnímu pachtýři této koncese. Pozdě-
ji byl prodej uskutečněn za 20.000 korun. 

18. června byly odhaleny a do chodu puš-
těny hodiny na římsko-katolickém kostele. 
Předtím na kostele hodin nebylo. Obec při-
spěla na tyto hodiny částkou K. 2.000.

Německému červenému kříži muselo 

býti darováno K. 1.000. Budova Dělnické 
tělocvičné jednoty (tělocvična soc. dem 
DJT) byla opuštěna a přestalo se v ní cvičit. 
Byla pak prodána soukromníkům. 

Obcí se potulovali Cikáni a nechtěli 
odejíti, museli být proto na náklad obce 
vystěhováni. Z nařízení říšského protekto-
ra musela obec (jakož i všichni zaměstna-
vatelé) platiti všem zaměstnancům 50 hal. 
Příplatek za každou odpracovanou hodinu. 
To byla dojemná starost kapitalistického 
protektora o pracující!

Jednalo se o stavbu dvou obytných domů 
pro uprchlíky se státní subvencí 90 %, ale 
později z projektu sešlo. Škoda, že neby-
ly postaveny. Náklad byl rozpočten na 
798.000 K. a stavěti je měl stavitel Jindřich 
Novotný z Vítkovic. Ve schůzi obec. zastu-
pitelstva dne 1. srpna bylo uděleno všem 
uprchlíkům v naší obci bydlícím domovské 
právo.

pokračování příště

Kronika města Vratimova část 64., rok 1940
Sběr odpadků

Lidem v nouzi pomůže 
Tříkrálová sbírka díky štědrým 
dárcům a dobrovolníkům.

Štědrost Ostravanů, obyvatel obcí v okolí, zaměstnanců někte-
rých organizací a zapojení asi čtrnácti set dobrovolných kolední-
ků umožnilo shromáždit částku 1.712.974 Kč. Z celkově vybrané 
částky je 65 % (celkem 1.113.433 Kč) určeno na financování pře-
dem stanovených a schválených projektů pro lidi v nouzi v Ostravě. 
Zbývajících 35 % z částky bude použito na tyto aktivity: regionální 
projekty Diecézní charity ostravsko-opavské, např. nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež, sociální poradenství, sociálně aktivizační 
služby (15 %), dlouhodobé rozvojové projekty Charity v zahraničí, 
např. Ukrajina, Etiopie, Filipíny (10 %), pomoc Charity Česká re-
publika při mimořádných událostech - povodně, zemětřesení apod. 
v rámci ČR nebo zahraničí (5 %), organizační náklady republikové-
ho pořadatele sbírky – Charity ČR (5 %). Z Vratimova se zapojily 
tři kolednické skupiny, kterým se podařilo vybrat částku 30.015 Kč. 
Do Tříkrálové sbírky mohou dárci přispět v průběhu celého roku 
formou dárcovské SMS ve tvaru DMS KOLEDA zaslané na číslo 
87 777.

Všem lidem, kteří se jakkoli podíleli na úspěšné realizaci Tříkrá-
lové sbírky 2017, děkujeme!

In g. Dalibor Kraut, 
Charita Ostrava

CHARITA OSTRAVA
Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice

foto Charita Ostrava
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1. března 15.00 učebna č. 11 autoškola
1. března 16.00 galerie výstava - Lucie Mokrošová: Město
2. března 16.00 galerie výstava - Lucie Mokrošová: Město
7. března 17.00 galerie  vernisáž výstavy 

- Zuzana Kulhánková Stříbrná a zlatá
7. března 18.00 kinosál  přednáška - Ze srdce Evropy 

do Santiaga de Compostela
8. března 15.00 učebna č. 11 autoškola
8. března 16.00 galerie výstava - Zuzana Kulhánková 
   Stříbrná a zlatá
9. března 14.00 velký sál schůze STP
9. března 16.00 galerie výstava - Zuzana Kulhánková 

   Stříbrná a zlatá
13. března 16.30 kinosál zkouška ZUŠ
14. března 18.00 kinosál Těšínské divadlo 
   - Čaj u pana senátora
15. března 15.00 učebna č. 11 autoškola
15. března 16.00 galerie výstava - Zuzana Kulhánková
   Stříbrná a zlatá
16. března 16.00 galerie výstava - Zuzana Kulhánková
   Stříbrná a zlatá
19. března 10.00 kinosál NP - Myška Klárka, veverka Terka 
   a čaroděj Chřipajzna
20. března 16.30 kinosál zkouška ZUŠ
22. března 15.00 učebna č. 11 autoškola
22. března 16.00 galerie výstava - Zuzana Kulhánková
   Stříbrná a zlatá
23. března 16.00 galerie výstava - Zuzana Kulhánková
   Stříbrná a zlatá
24. března 14.30 velký sál schůze Senior klubu Biocel
27. března 16.30 kinosál zkouška ZUŠ
29. března 15.00 učebna č. 11 autoškola
29. března 16.00 galerie výstava - Zuzana Kulhánková
   Stříbrná a zlatá 
30. března 16.00 galerie výstava - Zuzana Kulhánková
   Stříbrná a zlatá

KURZY
v kulturním středisku

pondělí  9.30 cvičební sál  cvičení seniorů
 15.45 učebna č.11  4. ročník AJ
 17.00 cvičební sál  bosu
 17.15 učebna č.11  2. ročník AJ
 18.00 cvičební sál  aerobic mix
 19.00 cvičební sál  relax a jóga

úterý 17.00 cvičební sál  aby záda nebolela
 17.30 velký sál  hatha jóga
 18.00 cvičební sál  pilates
 18.35 velký sál  vinyasa jóga

středa 17.00 velký sál  jóga s Luckou
 18.00 cvičební sál  bodystyling s Mončou

čtvrtek 17.00  cvičební sál  pilates 
 18.00  velký sál  jóga s Luckou
 18.00  cvičební sál  bodystyling s Bárou 

 19.00  cvičební sál  aby záda nebolela

Více informací o kurzech na www.ksvratimov.cz. 
tel.: 595 700 752 

nebo na www.facebook.com/ksvratimov.

výstava otevřena do 2. března 2017 každou středu a čtvrtek 
od 16 do 19 hodin, nebo individuálně na tel.: 595 700 751

VRATIMOVSKÁ GALERIE
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz

LUCIE MOKROŠOVÁ: LUCIE MOKROŠOVÁ: 

MĚSTOMĚSTO

výstava fotografií 

BŘEZEN
 v kulturním středisku

program ve Společenském domě Vratimov

Program v Kulturním domě Horní Datyně
17. března 16.30 malý sál schůze TJ Sokol Horní Datyně

25. března 15.00 velký sál karneval SDH Horní Datyně

31. března 18:40 klubovna schůze ZO ČSV 
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cestopisná přednáška Patrika Kotrby

ZE SRDCE EVROPY ZE SRDCE EVROPY 
DO SANTIAGA DE COMPOSTELADO SANTIAGA DE COMPOSTELA

Cesta svatého Jakuba je již po staletí cílem poutníků
z celého světa. Tuto pouť si vybral

 i mladý český cestovatel Patrik Kotrba 
a z rodného domu došel pěšky až do svého cíle, 

do Santiaga de Compostela.

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

vstupenky v prodeji v pokladně kulturního střediska 
úhrada vstupenek možná i převodem

 rezervace a informace na tel: 595 700 751.

7. března v 18 hodin
Společenský dům Vratimov, Frýdecká 1000/48

vstupné 70 Kč

25. dubna v 18 hodin

PhDr. Arnošt Vašíček

LABYRINT ZÁHADLABYRINT ZÁHAD  
pátrání po utajených pokladech

Společenský dům Vratimov, Frýdecká 1000/48

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

vstupenky v prodeji v pokladně kulturního střediska 
úhrada vstupenek možná i převodem

 rezervace a informace na tel: 595 700 751.

vstupné 70 Kč
Chcete se dovědět, jaká tajemství skrývají Čechy, 

Morava a Slezsko? Přijďte na přednášku známého 
českého záhadologa, spisovatele a scénáristy. 

akce v kulturním středisku
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Společenský dům Vratimov,
Frýdecká 1000/48

vstupenky v prodeji v pokladně kulturního střediska
úhrada vstupenek možná i převodem

rezervace a informace na tel. 595 700 751

rodinné vstupné 90 Kč 
dospělí 70 Kč • děti 45 Kč

21. dubna v 19 hodin

Amatérský divadelní soubor Devítka

Ray Cooney:

 MAY DAY MAY DAY 
Kulturní dům Horní Datyně, Vratimovská 224

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

vstupenky v prodeji v pokladně kulturního střediska 
úhrada vstupenek možná i převodem

 rezervace a informace na tel: 595 700 751.

vstupné 60 Kč

Komedie o tom, jak jeden nedodržený harmonogram 
změní nejeden lidský život.

NEDĚLNÍ DIVADELNÍ POHÁDKA: Divadélko Ententýky
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níMyška Klárka, veverka Terka 
a čaroděj Chřipajzna

19. března
v 10 hodin





KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov
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VZPOMÍNÁME

Odešel, ale v našich srdcích zůstal. 
Dne 28. března si připomeneme 2. smut-
né výročí, kdy nás opustil náš drahý pan

Antonín Bednář. 
Vzpomínají manželka, dcery Staňa, 
Dagmar a syn Antonín s rodinami.  

Dne 28. března 2017 vzpomeneme 
3. smutné výročí úmrtí paní 

Magdalény Špokové. 
S láskou vzpomíná manžel a děti 

s rodinami.

Čím jsi pro nás byl, ví jen ten, 
kdo ztratil. Dne 29. března 2017 

vzpomeneme 7. výročí úmrtí našeho 
milovaného tatínka, pana 

Oldřicha Plevy. 
S láskou vzpomínáme. Manželka 

a dcery s rodinami.

Dne 20. března 2017 uplyne rok 
od smrti pana 

Antonína Slívy 
z Horních Datyň. 

Kdo jste ho znali, věnujte mu 
vzpomínku. S láskou vzpomíná 

manželka s rodinou. 

Dne 10. února 2017 uplynulo 10 let, 
kdy nás opustil náš milovaný tatínek, 

dědeček a pradědeček pan 

Bohumír Syřena. 
S láskou vzpomínají a nikdy 

nezapomenou dcery Jana, Olga 
a Věra s rodinami.

Dne 29. února si připomeneme 
5. výročí úmrtí paní 

Olgy Macháčkové. 
S láskou vzpomínají Radim, Dušan 

a Zdeňka s rodinami. 

Dne 25. března 2017 si připomeneme 
12. smutné výročí, kdy nás opustil pan 

Miroslav Zajac. 
S láskou vzpomíná manželka, 

dcera a syn s rodinami.

Utichlo srdce, zůstal jen žal, ten, kdo ji 
miloval, vzpomíná dál. 

Dne 5. března 2017 vzpomeneme 
4. smutné výročí, kdy nás opustila paní 

Marie Vlčková. 
S láskou vzpomínají dcery s rodinami. 

Dne 11. března 2017 si připomínáme 
už 2. smutné výročí úmrtí pana 

Štefana Dankovčíka. 
S láskou vzpomíná maminka, manželka 

s dcerami a celá rodina.

Dne 19. března 2017 
uplyne 10 let, kdy nás opustila 
naše milovaná maminka paní 

Věra Hanáková. 
S láskou vzpomínají děti s rodinami. 
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Strašidla

kino Hvězda v březnu


